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Szeretettel meghívjuk 
március 9-én pénteken 
17.00. órakor a reformá-
tus templomban kezdődő 

világ – imanapra
Az idei világ-imanap anya-
gát a paraguayi keresztyé-
nek állították össze. A re-
formátus templomban szer-
vezett alkalmon vetítéssel 
és zenei aláfestéssel kísért 
bemutató alapján bepillan-
tást kapunk a paraguayi em-
berek életébe, és előre leírt 
valamint saját imádságaink 
alapján kapcsolódunk be a 
világ-imanapba. Minden ér-
deklődőt, imádkozót szere-
tettel várunk! Akik nem tud-
nak eljönni, azok az imádsá-
gok kivonatát március 4-én 
10.30-kor kezdődő istentisz-
teleten elkérhetik a reformá-
tus gyülekezetben, illetve 
megnézhetik és letölthetik 
honlapunkról. (http://refor-
matus.extra.hu)

Pentaller Attila 
református lelkész
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Régi hagyománnyal szakított 
két szarvasi közösség, a Város 
és Környezetvédő Egyesület 
és az Ó-temetőért Alapítvány. 
Mégpedig azzal a rossz szokás-
sal, hogy a temetőinkről általá-
ban csak ősszel, halottak napja 
környékén esik szó. Akkor sem 
a segítőszándékkal, türelme-
sen elmondott javaslatok ural-
ják a temetőkről megfogalma-
zott gondolatokat, sokkal in-
kább a kritika, a számonkérés, 
és a felelős-keresés. Nos, a feb-
ruár 22-én délután a művelő-
dési ház pinceklubjában össze-
gyűltek az iméntiekkel éppen 
ellentétben, gondoskodó, meg-
oldáskereső szándékkal hívták 
meg dr. Lévai Pétert és Hor-
vát Csabát, akik hasznos infor-

Temetőkultúránk fejlesztéséért
mációkkal szolgáltak arról, mi-
lyen elvek, milyen gyakorlati 
megoldások szolgálják halotta-
ink emlékének méltó ápolását a 
temetőkben.

Dr. Lévai Péter a kertkultúra 
szemszögéből közelítette meg a 
témát. Részletesen beszélt pél-
dául arról, milyen lépésekben 
kell elvégezni egy temető fel-
újítását, arról, mit tehetnek a sí-
rokat felkeresők a környezet-
védelemért. Kitért arra, hogy 
nem csak a műanyag koszo-
rúk jelentenek problémát ebből 
a szempontból, de a természe-
tes anyagot tartalmazó koszo-
rúk sem válhatnak tápanyaggá 
elbomlás után, ha azokat drót-
alapra kötik. Beszélt néhány új-
donságról, például az úgyne-

vezett tűzőhab alapú koszorú-
ról, mely idővel a fény hatásá-
ra lebomlik. Lehet a koszorú 
alapja tőzeg is. Ezek előállítása 
drágább, áruk magasabb, ezért 
nem terjedtek el. 

Előadásának a közönség ra-
jongó megjegyzéseivel elismert 
részében egy németországi ki-
állításról számolt be. A kivetí-
tett diaképeken olyan sírokat 
láthattunk, melyek külön-kü-
lön és egymással való harmóni-
ájukban is szemet gyönyörköd-
tetőek voltak. Ezeken a sírokon 
nyoma sincs a műkőnek, termé-
szetes anyagokból készülnek a 
sírjelek és uralkodó az élő nö-
vényzet. Megtudhattuk, hogy 
egyes magyarországi temetők-
ben mintasírhelyeket mutatnak 

be a temetőkbe látogató hozzá-
tartozóknak, ezt a lehetőséget a 
szarvasiak figyelmébe is aján-
lotta.

Horváth Csaba a temetőkről 
és a temetői tevékenységekről 
szóló jogokról, kötelességek-
ről beszélt. Elmondta, az erről 
szóló törvény megalkotásakor a 
kegyelet érvényesülését tartot-
ták szem előtt, a rendező elvek 
között pedig legelől áll, hogy a 
tisztességes és méltó temetés 
mindenkit megillet.

Megtudhattuk, hogy az ön-
kormányzatoknak kötelező 
köztemetőt fenntartaniuk, de 
miután sok helyen – mint pél-
dául Szarvason – nincsen ilyen, 
ezért az önkormányzatok a te-
mető tulajdonosaival, az egy-
házakkal kötnek megállapodá-
sokat. A tulajdonos feladata, 
hogy megalkossa a temetőhasz-
nálat rendjét, kiépítse a szüksé-
ges infrastruktúrát, gondos-
kodjon a hulladék összegyűj-
téséről, elszállításáról, a teme-
tő fenntartásáról. Sok helyen – 
mint nálunk az Ó-temetőben is 
– égető szükség lenne bizonyos 
fejlesztésekre. Horváth Csabá-
tól megtudtuk, nem csak ná-
lunk nincsen elegendő pénz er-
re. Máshol általában nagyobb 
település-fejlesztési program-
hoz kapcsolódva tudnak for-
rást teremteni a temetői fejlesz-
tésekhez.


